

內地現冒充黑社會電話詐騙

模仿東北口音威嚇 實則來自河北豐寧

香港文匯報訊 內地不斷有民衆收到東北口音「黑社會」電話，稱接線民衆得罪人需要花錢「善後」，事實上卻是又一種電話詐騙手法。公安部刑偵局統計，冒充黑社會詐騙的疑犯幾乎全都來自河北豐寧，手法也都是模仿東北口音，冒充東北黑老大。

據中央電視台報道，河北的任先生突然接到一個陌生來電，打來電話的人操着一口濃重的東北口音。「電話裡說你是誰誰誰？我說是啊，他說你得罪人了，我是東北黑社會的，你得罪的一個人花錢僱我，讓我手下兄弟收拾你家人。而且他把我孩子在哪上學，具體的班級、身份證號都說得特別清楚。」任先生為人和善，想不出會與什麼人結仇，但是對方對自己孩子的情況一清二楚，還是讓他格外緊張，隨後這個自稱黑社會的人告訴任先生，他可以花錢消災。為了確保家人的安全，任先生決定花錢買個安心，最終給對方寄了兩萬元。

摸清目標底 兩天騙五人

任先生的遭遇不是個案，吉林的高先生也接過同樣的黑社會來電。「他對我們家幾口人、身份證、家庭住址等等都相當了解。他說你得罪人了，別人要在三天之內花15,000元把你的胳膊、腿打掉。」

根據公安部刑偵局統計，冒充黑社會詐騙的疑犯幾乎全都來自河北豐寧，手法也都是模仿東北口音，冒充東北黑老大。警方發現這種騙術的成功率比較高，一個騙子在兩天之內就騙到了五個人的消災錢。

當局經排查 426人列重嫌

根據警方提供的數據，冒充黑社會詐騙的疑犯主要集中在河北豐寧滿族自治縣兩個鄉的七個村，豐寧縣也因此被公安部列為內地電信詐騙7大重點區域之一。28歲的當地人張某坦言，冒充黑老大騙錢，核心騙術就是能不能讓對方害怕。因此假冒東北黑老大也是有意設計的。

兩個鄉的七個村並非是一夜間出現了電信詐騙，警方告訴記者，16年前，當地一部分村民做圖書生意，結果採購的圖書出現了滯銷。有人冒充某單位的上級領導，往該單位賣書。謊言被揭穿後，一些買書的單位拒絕付款，騙子給了書卻收不回錢，自然不甘心賠本。於是，他們就通過收集到的購買信息冒充黑社會向其詐騙。豐寧縣公安局局長林樹剛介紹說，這兩個鄉共有人口28,030人，在摸排過程中就排查出426人為重點嫌疑人，人數龐大。



■電信詐騙已大範圍影響內地民衆生活，不少受害者被騙得傾家蕩產甚至自殺。圖為去年某電信詐騙案揭發後，警方繳獲的作案工具。 資料圖片

■張某坦言，冒充黑老大騙錢，核心騙術就是讓對方害怕。 電視截圖

■辦案民警展示騙子銀行卡交易明細。 電視截圖

詐騙五步驟

- 通過網購之個人信息，告知受害人「我在跟蹤你」
- 初步恐嚇：編造受害人得罪人劇情，告知受害人遭仇家買兇尋仇
- 試探受害人是否有出錢消災的可能
- 深度恐嚇：語言暴力升級，疑犯編造兇狠綽號，放出「白刀子進紅刀子出」等狠話
- 受害人惶恐，疑犯索要「辛苦費」，詐騙完成

資料來源：澎湃新聞網

豐寧縣位置示意圖

主圖位置

工信部關停七萬涉電騙號碼

香港文匯報訊（記者馬琳北京報道）針對電信領域出現的新型詐騙手段，國家工信部信息通信發展司長聞庫28日在北京表示，工信部已經制定了行動方案，成立防範打擊通信信息詐騙專項工作領導小組，並通過技術攔截、關停號碼、來電提醒等多個方法加大對通信信息詐騙防治力度。目前，累計配合公安機關關停涉嫌詐騙的電話號碼7萬多個，涉案「黑卡」10萬多張，北京移動公司已暫停網站自助換卡業務。

成立專項小組 責令運營商調查

一種新的通信詐騙手段近期在內地頻發。該種詐騙通過電信運營商自助換卡業務複製受害人手機SIM卡，利用各種賬戶的驗證碼進入受害人的支付寶、百度錢包和與手機相關的銀行賬戶，轉移盜竊用戶的資

金。聞庫介紹，工信部已經迅速行動，成立了由陳肇雄副部長任組長的防範打擊通信信息詐騙專項工作領導小組，責令運營商立即開展調查，並對相關業務流程進行全面排查，消除可能存在的安全風險。

目前，電信市場經營秩序初步規範，各個基礎電信企業已經整頓存在問題的用戶號碼17萬多個，關閉和停止「400」、「一號通」、商務總機業務號碼3.7萬個，關閉語音專線1萬多條。「同時，我們也提升了技術防範管控能力，建設完善多層次技術防範手段」。聞庫稱，目前，月均攔截各類虛假改號呼叫1.3億次。工信部還將繼續在全社會加大防範打擊通信詐騙力度，敦促基礎電信企業加強號碼整頓、提高技術防範管控能力，與公安機關密切合作加強監督舉報等。

據了解，工信部已經配合公安機關關停涉嫌通



■聞庫表示，已成立防範打擊通信詐騙專項小組。 中新社

信信息詐騙電話號碼7萬多個，涉案的「黑卡」10萬多張。累計受理處置涉嫌通信信息詐騙用戶舉報36萬件。各個基礎企業向用戶及時普及警警類型的短彩信660多次，合計20多億條，並試點免費提供涉嫌通信信息詐騙的來電提醒服務。北京移動公司已暫停網站自助換卡業務，同時進一步完善驗證碼下發以及門戶網站登錄等環節的用戶提醒。

神州快訊

巴特爾任國家民委主任

香港文匯報訊 綜合央視新聞、國家民委官網消息，國家主席習近平28日簽署了第四十五號主席令。第四十五號主席令說，根據中華人民共和國第十二屆全國人民代表大會常務委員會第二十次會議於2016年4月28日的決定：免去王正偉的國家民族事務委員會主任職務；任命巴特爾為國家民族事務委員會主任。

今年61歲的巴特爾是遼寧康平人，為蒙古族，1973年起在內蒙古工作，1999至2001年任內蒙古自治區黨委常委、自治區紀律檢查委員會書記，2009至2016年為內蒙古自治區黨委副書記、自治區政府主席、黨組書記，2016年調任為中央統戰部副部長，國家民族事務委員會黨組書記。

呂業升任東莞市委書記

香港文匯報訊 據中新社報道，廣東東莞28日下午召開幹部大會，會上宣佈中共廣東省委決定，呂業升任中共東莞市市委委員、常委、書記，免去徐建華中共東莞市市委書記、常委的職務。呂業升，男，1962年9月生，廣東鶴山人。曾任雲安縣副書記、副縣長（正處級），共青團廣東省委副書記、黨組成員，1998年3月後任廣東中旅（集團）有限公司董事長、總經理、黨委書記，廣東省廣業資產經營有限公司董事長、黨委書記，2011年8月任廣東省機場管理集團有限公司董事長、黨委書記。2013年8月任廣東省國資委主任、黨委書記。2016年4月任中共東莞市委書記。



陝巴遭劫持縱火8死5傷

由於交通管制，事故發生地過來方向道路上已空無一車。 網上圖片

香港文匯報訊 在福銀高速陝西藍田段草坪隧道口前200米處，昨日一輛陝西長途大巴起火造成8死5傷。有現場目擊者稱，發生事故的大巴已被燒成空殼。經警方初步勘查，系一宗劫持縱火刑案事件。

據澎湃新聞網、西安網報道，由於發生交通事故，在K1475處進行臨時交通管制，藍關、輞川、白鹿塢等收費站入口往商州方向暫時封閉，商州西收費站入口往西安方向暫時封閉。當日下午4時許，記者在距事故發生地約40公里處遇到交通管制後繞道附近藍葛路，同樣交通管制。據記者觀察，現場車輛只許出不許進。

贛16年前姦殺案再審 四被告無犯案時間

香港文匯報訊 江西省高級人民法院27日依法作出決定，對16年前的江西樂平姦殺案原審被告人黃志強、方春平、程發根、程立和故意殺人、搶劫、強姦、敲詐勒索一案進行再審。

四被告已申訴10年

據新華社報道，2000年5月，江西景德鎮市所轄樂平市發生一宗故意殺人、搶劫、強姦、敲詐勒索案（「5·24」案）。2003年7月，景德鎮市中級人民法院一審判處黃志強、方春平、程發根、程立和死刑。2014年1月，江西高院以事實不清、證據不足為由發回重審。景德鎮中院經重審於2014年11月仍對四名被告人判處死刑。2016年5月，江西高院終審判處上述四名被告人死刑緩期兩年執行。宣判後，四人不服，提出申訴。

江西高院經審查認為，申訴人黃志強、方春平、程發根、程立和提出的申訴理由符合



■汪深兵家屬拿着他和女兒的合照。 網上圖片

法律規定的重新審判條件，決定本案由江西高院另行組成合議庭進行再審。而多名參與過本案的律師認為，本案疑點頗多，其中最明顯的就是四人都沒有作案時間。比如說黃志強，律師稱案發時他其實是在家睡覺。方春平則在家看電視。已於2014年取保候審的汪深兵的家人清楚記得，汪十七八歲時就外出打工，「5·24」案發生時，他正在福建晉江拉黃包車。而程立和當時也在福建打工，這一點可由其堂叔和朋友作證。程發根則在景德鎮打工，案發那天還去買了電單車，當時留下了定金便條。

據悉，按照屍檢報告，被害人蔣某的創口都較規則地排在頭部右側，且有7處鈍器傷。這和黃志強四人所供述的亂刀砍死有很大出入。

小啓

因版面安排關係，「兩地融通」停刊一期。